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« School Aventure »
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« School Aventure » a reçu le soutien de la Fédération Wallonie-Bruxelles
et de la Province du Brabant wallon.
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Introduction

Notre centre d’information est aux premières loges pour écouter les péripéties vécues par les jeunes en décrochage ou, à contrario, en reprise d’études. C’est pourquoi, il y a 4 ans, nous nous sommes lancé le défi de dresser un portrait de la situation afin de conscientiser les jeunes - et leur entourage - à ce phénomène. Après notre pièce de théâtre-action « Je décroche, accroche-moi », qui a déjà été proposée à plus d’un millier d’élèves du secondaire brabançon, voici « School Aventure », une bande-dessinée inspirée par et pour les jeunes. Forts de 30 années d’existence et d’un solide réseau de partenaires, nous avons mis à profit toutes nos actions pour inviter chacun à s’exprimer, tantôt via une animation, tantôt librement, sur le lien entretenu avec la scolarité au quotidien. Voici le résultat…
Infor Jeunes, c’est quoi ?
Notre association, implantée à Nivelles depuis 1984, fait partie des 193 centres de jeunes actuellement reconnus par la Fédération Wallonie-Bruxelles. Ensemble, nous avons pour objectif de favoriser le développement d’une citoyenneté critique, active et responsable, principalement chez les jeunes de 12 à 26 ans, par une prise de conscience et une connaissance des réalités de la société, des attitudes de responsabilité et de participation à la vie sociale, économique et culturelle. Agréé en tant que centre d’information des jeunes, notre mission est de favoriser l’appropriation, par les jeunes, de l’information et des outils d’information dans un souci de pluralisme, d’indépendance et d’exhaustivité.
« L’information sans condition », c’est ainsi que nous le résumons au sein de la Fédération Infor Jeunes Wallonie-Bruxelles dont nous sommes membre. Nous bénéficions, au même titre que les 14 autres centres Infor Jeunes affiliés, de toute une série de services dont des formations, une veille juridique ou encore la publication d’outils. Par ce biais, nous nous engageons également à respecter la charte Infor Jeunes, mais aussi  la Charte européenne de l’information jeunesse ou « Eryica ».

Notre centre

Notre spécificité à Infor Jeunes est de recevoir les questions des jeunes et d’y apporter des réponses claires et vérifiées, ou à défaut, les moyens de les obtenir. Pour cela, nous tenons des permanences dans tout le Brabant wallon, dont 5 après-midis par semaine à Nivelles, et rencontrons les jeunes dans les différents endroits qu’ils fréquentent. 

C’est dans ce sens que nous développons et mettons régulièrement à jour notre offre d’animations et d’outils pour permettre une meilleure acquisition de l’information par les jeunes qui fréquentent nos services. À travers nos différentes actions, huit thèmes sont quotidiennement traités : l’autonomie, l’enseignement, l’emploi, l’international, la justice, les loisirs, les relations, le social.
L’accès à nos services est libre et gratuit. Nous sommes également attentifs au secret professionnel ainsi qu’à l’anonymat lorsque nos visiteurs en font la demande.

Un centre à Nivelles qui rayonne en Brabant wallon
En 1993, nous élargissions notre action sur d’autres communes de la province. Tubize fut la première commune à voir émerger un de nos « Point Relais Infor Jeunes », cela grâce à la collaboration de la Province du Brabant wallon, des communes mais aussi des associations locales partenaires et hôtes des permanences d’information jeunesse. Il était essentiel pour nous de pouvoir garantir une action continue avec les jeunes fréquentant les établissements nivellois mais qui, pour beaucoup, sont originaires d’autres communes, parfois même éloignées. À l’heure actuelle, nous comptons 13 décentralisations sur la province.
R&D : Sur (toutes) les planches
Novembre 2013 - Centre Culturel de Tubize. La première de « Je décroche, accroche-moi » est présentée à près de 300 élèves du deuxième degré secondaire.
Ce spectacle de théâtre-action est le premier outil issu du partenariat entre notre centre Infor Jeunes Brabant wallon, le secteur de l’enseignement, de l’aide à la jeunesse, des maisons de jeunes, des écoles de devoirs et du privé. Sensibiliser les jeunes en les informant par le biais d’une représentation théâtrale était notre premier défi. Très vite, nous avons identifié un nouveau besoin.

Les nombreuses tables de travail, en multi partenariats intersectoriels,  nous ont permis de soulever toute une série de facteurs individuels et environnementaux qui, dans la vie d’un jeune, peuvent donner lieu à un « décrochage ». Afin de pouvoir agir en complémentarité, nous nous sommes lancé un nouveau défi : créer un outil permettant de poursuivre le travail de prise de paroles, de réflexion et de débat avec les jeunes tout au long de l’année.

Nous choisissons alors de réaliser une bande-dessinée à double entrée, accessible tant par les jeunes que par les enseignants, agents PMS et éducateurs grâce à une partie pédagogique. Cela dans le cadre d’un appel à projets de production et de diffusion d’information à destination des jeunes du Service Jeunesse de la Fédération Wallonie-Bruxelles.
L’ensemble des publics visés disposent aujourd’hui d’une bande-dessinée, où ils retrouvent les saynètes phares de la pièce de théâtre-action. S’y intercalent de l’information jeunesse et un « who’s who » pour aiguiller les jeunes vers les bonnes adresses. Les professionnels, eux, disposeront à termes d’un kit pédagogique pour une prise en main complète de l’outil BD.

Plus qu’une BD, un outil pédagogique

Généralement, la création d’une bande dessinée, c’est du dessin, des couleurs et bien entendu, des histoires !
Pour « School Aventure », au crayon, il y a Cédric Van Heirweghe qui se cache derrière le pseudonyme de Cédric Hervan. Animateur-informateur chez nous depuis 2013, il est également auteur et illustrateur de bandes dessinées pour divers éditeurs (Casterman, Glénat, Zéphyr, etc.) avec près d’une dizaine d’albums à son actif.
Les couleurs, au pinceau, Véronique Gourdin illumine l’ensemble des dessins de ses jolies palettes. Cette coloriste est habituée à cet exercice puisqu’elle a déjà colorisé de nombreux albums pour divers dessinateurs et éditeurs.
Mais pour les histoires, c’est tout une histoire ! Et pour cela, « School Aventure » est un projet hors normes, car les histoires sont issues de nombreuses imaginations. Plus d’une centaine de jeunes du Brabant Wallon ont participé et ont nourri les scénarii qui composent cette BD, par des rencontres, des échanges, des témoignages, des anecdotes, autant de matière qui a permis à notre équipe de mettre le tout en image.

Par ailleurs, « School Aventure » est plus qu’une bande dessinée, car c’est également un ensemble d’informations, transmises à travers des récits, des témoignages, des conseils, des réflexions, des jeux et des quizz. Cet ensemble a été construit à l’aide de nombreux partenaires, « School Aventure » est l’illustration parfaite de la maxime : « il y a plus, dans plusieurs têtes, que dans une seule ! »

Vers un kit pédagogique
Mais nous n’en restons pas là. Après la bande dessinée, nous souhaitons pouvoir développer un outil qui permettrait de compléter et de faciliter son emploi. C’est pourquoi, nous développons actuellement un « kit pédagogique ». Celui-ci sera constitué d’un ensemble d’éléments, tels que des supports comme des affiches, une carte d’information (J-surf), la BD, mais aussi et surtout, un guide pédagogique qui reprendra à la fois des suggestions et des pistes pour aborder « School Aventure » avec les jeunes, ainsi qu’un ensemble d’animations présentées sous la forme de fiches pratiques et prêtes à l’emploi.

Cette phase du projet est encore en construction, néanmoins, il est déjà possible de découvrir sa première version en ligne sur www.schoolaventure.wordpress.com. 
Remerciements

Nous voulions que cet ouvrage témoigne au mieux de la réalité. C’est pourquoi nous avons investis tous nos canaux (permanence, événements, animations…) pour pouvoir récolter les témoignages des jeunes mais aussi des adultes et professionnels les côtoyant au quotidien.

Mais ce résultat a été rendu possible grâce au soutien de nos nombreux partenaires qui nous ont ouverts leurs portes, et parfois même leurs cœurs. 
· Enseignement (enseignants, directeurs, éducateurs, etc.)

· Aide à la Jeunesse (Service d’aide en milieux ouverts – AMO, Service d’accrochage scolaire - SAS)

· CPMS (Centre Psycho-médicosocial)

· Police (Pool jeunesse)

· Médiateurs scolaires

· Écoles de devoirs

· Services communaux (Prévention)

· Planning familial

· Centres de jeunes (Maison de Jeunes…)

Sans oublier, un autre acteur d’importance, les parents.
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Contact

Infor Jeunes Brabant wallon asbl
Avenue Albert et Elisabeth 13
1400 Nivelles
Tél. : +32 67 22 01 72
Mob. : +32 495 77 88 48
info@ijbw.be


Présidence

Mme GOFFINET Françoise
Coordination
Mme MARTIN Béatrice - beatrice.martin@ijbw.be
Communication

Louis SERVE - louis.serve@ijbw.be

Internet

Portail d’Infor Jeunes Brabant wallon – http://www.ijbw.be

BLOG de la BD « School Aventure » – http://www.schoolaventure.wordpress.com

Site internet de Cédric Hervan : http://cedrichervan.weebly.com

« Attention !! 3, 2, 1 … DDRRRRRONG !!! C’est partiiiii !! En avant pour l’aventure la  plus audacieuse, vertigineuse, sensationnelle, dangereuse, high level, XXXXXL de la vie des ados : l’école !�À la maison comme en classe, c’est la galère puissance 1k pour les élèves, les parents, les professeurs qui vont en voir, en manger et en boire… de toutes les couleurs. (…) »
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